# 200场 荣耀之夜 完美剧情

比分又是1比0,对手又是江苏苏宁,又是莫雷诺。上周五晚的中超联赛,申花迎战A组领头羊江苏苏宁,最终凭借莫雷诺的一起线系,申花击败对手,终则是,申花击败对手,终则了对录,而上海申花则拿到1000,所有的第200场联赛,剧情堪称完美。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

### 赛前·动员队友 "为金信煜,赢下比赛"

其实在赛前,外界普遍不太看好申花队。球队之前遭遇争议判罚被大连逼平,如果申花在对阵苏宁的比赛中不能拿分,很有可能就脱离第一梯队,"如果本场比赛没有取胜,我们可能就从第一梯队中掉队,因此这场胜利是十分重要的。"崔康熙在赛后说道,对手苏宁状态如日中天,在"死亡之组"的A组中,江苏苏宁是唯一保持不败的球队。"苏宁是一支战术完成度很好的球队,因此我们针对他们的进攻展开了压制与防守,能最终拿下比赛十分不容易。"

强敌在前,而申花的阵容也遇到了伤病问题。上一场比赛因为不幸受到应力性骨折,韩国外援金信煜无法出战,现已回归上海进行治疗。队内头号得分手缺阵,对于崔康熙的战术布置造成了很大的影响。对阵大连时申花还派上了四外援出战,本场比赛,申花则沿用了对阵深圳时的"小快灵"阵容,不过只有莫雷诺和沙拉维两名外援首发上场,对阵苏宁的先发四外援。

"今天金信煜不在,但他一定会在 电视机前看我们,请大家一起为他赢 下今天的比赛!"赛前更衣室内,莫雷 诺为全队加油鼓劲。要说球队的精神 领袖,为申花效力八年,已经是效力球 队时间最长外援的莫雷诺绝对有发言 权。本场比赛是莫雷诺代表球队的第 200场联赛,但是在赛前他却对此只字 未提,似乎这个数字对他来说根本不 重要。只是在热身后,哥伦比亚人接过 总经理周军递来的200场纪念球衣时, 看到身边的队友们聚拢在身边,沙拉 维、曹赟定、钱杰给等人炒热了气氛, 莫雷诺才开心地笑起来。

### 赛中·关键进球 改写纪录 深情一吻

比赛刚刚开始1分钟,申花就差点 打出梦幻开局。右路沙拉维传中,米兰 达将球先垫了一下,而后想大脚解围 时,被朱宝杰抢先拦下,随后朱宝杰立 刻转移给莫雷诺,莫队晃过一人后怒 射,米兰达倒地封堵,疑似用手阻挡皮 球。看到裁判判罚点球时,莫雷诺非常 激动,他太想为球队取得优势了。然而 裁判在VAR的提示下,最终取消了点 球判罚。

比赛进行到第30分钟,莫雷诺为 球队改写了比分。彭欣力主罚任意球 吊入禁区,随后为莫雷诺送上助攻的, 是上回合接过他队长袖标的冯潇霆, 而第一个与莫雷诺庆祝的,是申花的 未来之星朱辰杰。进球后,莫雷诺跑向 替补席,高举那个跟随他多年,哥伦比



亚国旗配色的定制队长袖标,并且献上了深情的一吻。因为今年中超联赛新的商务规定,所有球队必须佩戴统一的袖标,但对于莫雷诺而言,这个袖标承载着自己与申花的回忆,早已和自己不可分割。凭借此球,莫雷诺还创下了连续九个赛季为申花取得联赛进球,此前这个纪录是由连续八个赛季进球的祁宏保持的。

## 赛后·曝光伤情 手指脱臼 肿得发紫

在下半场开始后的一次拼抢对抗中,莫雷诺的手指不慎被扳了一下,导致手指脱臼,疼痛一度让莫雷诺眉头紧锁。随后,莫雷诺飞奔到场边,请队医帮自己进行了手指复位。只听替补席一声惨叫,队医给莫雷诺做了紧急处理,看着场上申花一度10打11,莫雷诺相当焦急,一处理完就飞奔进场,整场比赛,莫雷诺丝毫没有保留,直到比赛结束后,队友们才知道莫雷诺手指在比赛中脱臼了。赛后,莫雷诺说道,"半场开场防守中我手指脱臼了,感谢队医及时帮我掰了回去,让我能够及时投入到比赛中。"

因为莫雷诺是左撇子,手指受伤后,给他的场下生活带来了一些不便,"吃饭的时候看到队长,他的手指都已经发紫,可他还说没什么事,挺心疼的。"看到莫雷诺的手指肿得发紫,队友们问他伤势时,莫雷诺却轻描淡写地说道:"就是扳了一下,没什么问题。"

最终,凭借莫雷诺的一击制胜, 申花比(2)拿下比赛。谈到胜利的关键 因素,崔康熙说道,"重点还是压制对 手的进攻组织,从他们的中卫米兰达 开始就给予限制。这方面我们做得还 是成功的。下半场苏宁换人之后进攻 有提升,我们也通过换人制造了机 会,但是没能扩大比分十分遗憾。"崔 康熙还谈到,球队的意志品质十分难 得,"这场胜利,对于球队能调整心态 是十分重要的。接下来,也需要去维 持这种氛围。"

# 莫雷诺:这是一个很美妙的夜晚

### 队长纪录夜 队友难入眠

"首先今天是一个很美妙的夜晚,我们赢得了比赛,我也取得了进球,但我还是觉得今天这场胜利要归功于全队所有人的努力。"除了个人荣誉之外,莫雷诺还帮助申花完成队史联赛第300场胜利,"感谢大家八年多200场顶级联赛对我一如既往的支持,非常高兴我们又迎来了申花300场的胜利!"比赛之后,队友温家宝、曾诚、沙拉维、姆比亚等人在社交媒体上送去了祝福,一场来之不易的胜利后,有的队友到次日凌晨两三点都没睡着。

中超200场,在现役的外援里,莫雷诺排名第一,中超历史仅次于大连的詹姆斯排名第二,两人仅仅相差17场。除此之外,莫雷诺和国安功勋外援马季奇,共同保持着为同一球队出场最多的外援出场纪录,不出意外,莫雷诺将在之后的比赛中创造新的纪录。而在申花队内的出场榜单上,只有于涛和曹赟定在他之前。在上周五取得进球后,莫雷诺的中超进球来到了67

粒,不仅是申花队内的绝对第一,在中超历史榜单内,莫雷诺位居第十,距离第九位的詹姆斯还差四球,这个赛季,莫雷诺很有可能实现超越。

或许莫雷诺自己也不会想到,自己能在个人代表球队的第200场比赛中取得进球,甚至他不会想到,自己能为申花出战200场。在2016年,莫雷诺代表申花出战第100场时,莫雷诺对于裁判判罚不满,抱怨裁判并踢断角旗杆,结果被主裁判出示了本场比赛的第二张黄牌,两黄变一红被罚下场,最终1比1的比分也使得"百场"有些苦涩。四年过去,莫雷诺在迎来自己的第二个"百场"时,身上更多的是队长的担当和责任。

### 捐赠纪念T恤传递爱心

自2013赛季德罗巴和阿内尔卡相继离开后,莫雷诺成为上海申花最为倚重的核心人物,带领罚掉6分的上海申花成功保级。而在球队经历低潮、欠薪等诸多不利的"黑暗"时期,

莫雷诺选择了留下,履行自己的合约,并在2017赛季和2019赛季,先后帮助球队捧得足协杯冠军,在申花球迷心中,他早已成为了申花精神的象征。

场内为球队披荆斩棘,场外的莫雷诺承担起了更多的社会责任,"同时也感谢这几天购买基金会成立纪念款T恤的朋友们,感谢你们的爱心,我们除了会捐献善款以外,还会每卖出一件就捐赠一件同款T恤给到山区希望小学教师,希望他们也能够感受到大家的关爱,再次感谢大家!"

此前,莫雷诺基金会发售了与申花的自主品牌"申蓝湃"的联名T恤,和之前所有发售的商品一样,商品所得收入将会帮助社会上的弱势群体。虽然人在大连随队进行训练比赛,莫雷诺依然关心着基金会的运作情况,对于他而言,利用自己的影响力帮助他人同样重要。虽然在申花队的历史中,不乏大牌来来往往,但像莫雷诺这样乐于助人的外援,绝对是独一无二。

#### ■球迷声音

莫队给了自己200场一个最好的礼物!

——二楼的徐先森

申花何德何能可以拥有 莫雷诺这么好的队长,他已 经成功超越了所有人成为申 花的骄傲,这么多年对申花 不离不弃,很荣幸见证了拥 有莫雷诺的申花。

——A烈火青春

就希望莫队能早点得到 上海白玉兰奖。

——Arsena

